


[ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ](#)
[ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ](#)
[ΑΓΓΕΛΙΕΣ](#)
[KLASSENBUCH](#)
[MONTAGS](#)
[ΑΠΟΦΕΙΣ](#)

Είδηση της τελευταίας στιγμής: Ο Γεράσιμος Μονοκρούσος, απόφοιτος του 1975, είδε την δημοσίευση για την διατριβή του Οδύσσεια Λαμψιά και ζήτησε κάτι που δεν γνωρίζαμε. Δείτε παρακάτω την είδηση με λεπτομέρειες.

Η Αίψα Γεωμπερ οργανώνει μία **εκδήρωση στον Ακροκόρινθο & Λουτράκι**. Σημειώστε την ημέρα: **Κυριακή 20 Οκτωβρίου** θα πάμε εκδήρωση στην Ακροκόρινη - όπου θα μας κάνει ξενάγηση απόφοιτος μας - και κατόν θα πάμε Λουτράκι για περίπατο και φαγητό. Ελάτε όλοι να περνούμε παρέα μια όμορφη Κυριακή μακριά από την Αθήνα. Όσοι ενδιαφέρονται παρακαλούμε να μας στείλτε έως τις **10 Οκτωβρίου email στο info@ex-dsathen.gr** ή να καλέσετε στο 2106106589, γιατί **ανάλογα με την συμμετοχή θα αποφασίσουμε με ποιο τρόπο θα πάμε (πούμαν ή ΙΧ)**.

Με το σύνθημα «**Στην υγιά σας!**» πραγματοποιείται το **Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2019** από τις 12:00 έως τις 19:00 το παραδοσιακό Oktoberfest στη Γερμανική Σχολή Αθηνών. Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος τα έσοδα του Oktoberfest – το οποίο λαμβάνει χώρα στη Σχολή μας για 11η πλέον φορά – θα ενισχύσουν το ταμείο υποτροφιών για τους μαθητές της Σχολής μας. Εάν θέλατε να προσφέρετε τη βοήθειά σας σε κάποιο από τα πολυάριθμα περιστατικά αυτής της μεγάλης σχολικής γιορτής, επισκεφθείτε την ειδική ιστοσελίδα dsa-oktoberfest.de, επιλέξτε το περιεχόμενο και τη βάρδια που επιθυμείτε και εγγραφείτε στη λίστα των βοηθών.

Als dōme kai to πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Mo 07.10 - «Χειμωνιάτικο Ταξίδι»
Τρι / Di 08.10 -
Τετ / Mi 09.10 - Δημογραφικό - Τόρμα Κωνσταντίνος Καραμανλής
Πετ / Do 10.10 -
Παρ / Fr 11.10 - Academia - Νίκος Αθηνάιος
Σαβ / Sa 12.10 - Oktoberfest
Κυρ / So 13.10 - KinderDoes - Μουσείο Μπενάκη

Μια άγνωστη πτυχή της προσωπικότητας του Οδύσσεια Λαμψιά

Ο Γεράσιμος Μονοκρούσος, απόφοιτος του 1975, μας έστειλε κάτι τελειώς άγνωστο σε εμάς μέχρι τώρα, ένα μοναδικό κείμενο ντοκουμέντο, που δημοσιεύουμε μαζί με τα σχόλια του συμμελητή μας:

Αγαπητοί συναπόφοιτο!

Καθημερινά ανατρέχω στην καταπληκτική ιστοσελίδα που έχει δημιουργήσει και τόσο επιμελώς φροντίζει ο Σύλλογος με τα άξια μέλη του.

Συγκινήθηκα με την αναφορά στον αείμνηστο Δίσκυλο. Ο πόλιμος τον βρίσκει ανθυπίαρχο του ιππικού.

Θα υπερέσει την πατρίδα του και θα πολεμήσει στην Αλβανία το 40-41.

Εργασε το 1948 αποθιογραφικό δήτημα: **"Η μέση της Σόζας"** δημοσιευμένο στο περιοδικό **"Κένταυρος"**.

Επιστάτο αντίγραφο του προτοπίου για το αρχείο της Σχολής και του Σύλλογου

Το ντοκουμέντο μου το διέθεσε ο ιστορικός ερευνητής (μηνολόγος) και φίλος κ. Αλέξανδρος Στεφανίδης, ο οποίος γυρκτηριστικά ανέφερε σε ομιλία μνήμης στον σύλλογο «Υψηλάντης» του οποίου διετέλεσε πρόεδρος ο Καθηγητής μας «Πίσω και μέσα στο δήτημα αυτό διακρίνουμε την στάση του Ουλάμαγου Ανθυπίαρχου που δεν ήταν άλλος από τον **Οδύσσεια Λαμψιά, που όντας στο μέτωπο επέλεξε να κρατάει μια μαγκούρα για την άμυνα του και όχι όπλο, γιατί δεν θα μπορούσε στη ζωή του να σκέφτεται πως είχε σκοτώσει άνθρωπο**»

>> περισσότερα

Εκκένωση των κτηρίων της Αραζόβης

Το προί της Δευτέρας 23 Σεπτεμβρίου 2019 είδαμε στις ειδήσεις ότι τα μέχρι το 1945 κτήρια της Γερμανικής Σχολής στην οδό Αραζόβης (σήμερα Οκταβίου Μερλίε) και Ασκληπιού, τα οποία τελούσαν υπό κατάληξη τα τελευταία τέσσερα χρόνια, εκκενώθηκαν μετά από επιβίβαση της αστυνομίας. Πρόκειται για τα δύο κτήρια του Doerpfeld και το κτήριο των Eglau και Διαμαντόπουλου, που είναι από την πλευρά του Αγίου Νικολάου των Πελεκαιών στη Νεάπολη, όπου όσοι παρνούσαν από την περιοχή και κοιτούσαν μέσα από την πόρτα αναγνώριζαν το παλαιό Terrenhaus, που φιλοξένησε η αφίσα της εκδήλωσης των "Αποφίτων του Πολέμου" του 2013.

Το in.gr δημοσίευσε μία ιστορική αναδρομή στη ιστορία των κτηρίων αυτών. [Δείτε το άρθρο...](#)

Αμέσως μετά την εκκένωση ακολούθησε "σφράγισμα" των εισόδων του κτηριακού συγκροτήματος. Για όσους δεν θυμόνται, στο τεράνιο αυτό Αραζόβης- Ασκληπιού - Βαλτατσίου - Ηρασιά βρίσκονται δύο κτήρια που σχεδίασε ο Doerpfeld και ένα των Eglau και Διαμαντόπουλου, του οποίου σφραγίστηκε με τοίχια η κεντρική είσοδος.



>> περισσότερα

Tag der Deutschen Einheit από την Τσακάρτα



Στις 3 Οκτωβρίου εορτάστηκε η Ημέρα της Γερμανικής Ενότητας / Tag der Deutschen Einheit στις διάφορες Γερμανικές Προσέξεις ανά τον κόσμο και ταυτόχρονα η επέτειος των 30 χρόνων από την Πτώση του Τείχους.

Εκείνη με την μακρινή Τσακάρτα, όπου δύο δικό μας, η Ήρα Καλλιμαπέσου, απόφοιτος του 1988 και η Δημήτρης Ταχφορίν, απόφοιτος του 1983 από την Γερμανική Σχολή της Θεσσαλονίκης βρέθηκαν στην αντίστοιχη δεξίωση. Ο Δημήτρης ζει και εργάζεται εκεί στη Philipp Morris, ενώ η Ήρα, που είναι νομικός με εξειδίκευση στο Δίκαιο των Αρμιοτήτων (από το 2006 διευθύνει την Ελληνική Εταιρία Δικαίου Αρμιοτήτων) βρέθηκε εκεί για δουλειές.

Στην Αθήνα η παραδοσιακή δεξίωση έλαβε χώρα στην κατοικία του Πρέσβη Δρ. Ερνστ Ράγκελ, ο οποίος εδώ και ένα περίπου μήνα έχει αναλάβει έχοντας διαδεχθεί τον Γενς Πλέτνερ.

Η ομιλία του νέου πρέσβη, πέρα από την έμφαση στις Ελληνογερμανικές Σχέσεις, είχε αυτή την φορά και την ιδιαίτερη αναφορά στην επέτειο των 30 χρόνων από την Πτώση του Τείχους το 1989. [Δείτε ένα μικρό ιστορικό όλων αυτών των χρόνων...](#)

Ο Βασίλης Μαυρίδης στην Σχολή

Την προηγούμενη Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου 2019 ήρθε στη Σχολή ο Βασίλης Μαυρίδης, απόφοιτος της περιόδου του Πολέμου, και μίλησε για τα χρόνια του στην Αραζόβης κατά την περίοδο της Κατοχής. Ήταν μία συνέντευξη "ποταμός" σε μαθητές και μαθήτριες του τμήματος της 10ης και 11ης τάξης, όπου τις ερωτήσεις υπέβαλαν οι μαθητές της 11ης: Αλίκη Πορτοσάλε, κόρη του δημοσιογράφου Άρη Πορτοσάλε και η Ηλέκτρα Μαυρίδη, η οποία, παρόλη την συννομία, δεν είναι συγγενής με τον "εξεταζόμενο". Η συνέντευξη, που διήρκεσε περίπου δύο ώρες, βιντεοσκοπήθηκε από δύο επίσης μαθητές της 11ης, που είχαν και την τεχνική υποστήριξη: τον Αλέξη Τσακαλάκο και τον Γιάννη Τόλια, για το υποδιευθυντή της Σχολής και της Marianne Danneberg. Στον ήχο την επέμβαση είχε ο Johannes Müller, υπεύθυνος της Βιβλιοθήκης της Σχολής και θερμός υποστηρικτής όλων των εκδηλώσεων στην Βιβλιοθήκη και την Αίψα, ενώ την σφραγίδα είχε αναλάβει η Κατερίνα Εωγεντζακού, μητέρα του μαθητή Αντώνη Αργυροφύλακου. Τέλος όλα αυτά η δράση εντάσσεται στο πλαίσιο μιας AG της Σχολής με τίτλο "Erinnern für die Gegenwart" και είναι η πρώτη μία σειρά συνεντεύσεων με αποφοίτους της Αραζόβης και την συντονίζουν οι καθηγήτριες: Έλενα Κουμνιάκου, Regina Wiesinger και Katharina Strutyński.

Ο Βασίλης, γεννημένος το 1928, είναι σήμερα 91 ετών και ήρθε στη Σχολή, όπου του υποδέχθηκαν στην είσοδο τα παιδιά. Παράτησε από την πύλη μέχρι το αθίρο όπου συνάντησε την Διευθύντρια κ. Annette Brunke-Kullik, ο υποδιευθυντής Βασίλης Τόλιος, η υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων Χαρούλα Αντωνοπούλου και βεβαίως οι καθηγήτριες και τα παιδιά της 10ης και 11ης τάξης.

>> περισσότερα

Γιάννης Ψυχοαϊδής: Ποιητικά

Το Κέντρο Πολιτισμού Τόρμα Σταύρος Νιάργος παρουσιάζει μια μεγάλη αναδρομική έκθεση του Γιάννη Ψυχοαϊδή με ζωγραφικές ενότητες του καλλιτέχνη οι οποίες αναφέρονται, εμφανίζονται και συνομιλούν με τους ποιητές και τον ποιητικό τους λόγο.

Η βιβλιοθήκη σχήμα του Γιάννη Ψυχοαϊδή με την ποιήση είναι μακριά, συστηματική, συνεχής και δοκιμασμένη μέσα στα χρόνια, και αποτελεί ένα βασικό τμήμα στο ευρύτερο πλαίσιο του δημιουργικού του έργου.

Η έκθεση περιλαμβάνει έργα μικτών τεχνικών και διαφορετικών υλικών, συμπεριλαμβανομένης μιας μεγάλης σειράς από σχέδια, ακουαρέλες και λάδια με τα πορτρέτα των ποιητών.

Μια εκποικιλισμένη συλλογή με την Οδύσσεια του Ομήρου, τον Παρμενίδη, τον Ηρόδοτο, τον Κάλβο, τον Μπάμπου, τον Παλαμά, τον Καβάφο, τον Κωρυστάκη, τον Λόρκα, τον Σπέρη, τον Ελύτη, τον Ρίτσο, τον Εμπερικό, τον Σαχτούρη, την Δημοσιούλα, μέχρι και τον Κοντό, τον Φωστήρη, τον Βλαβιάνο, τον Κυριακίδη, τον Μεταξά, τον Σιώτη.

Η έκθεση έχει ελεύθερη είσοδο, λαμβάνει χώρα στον 4ο όροφο της ΕΒΕ (Εθνική Βιβλιοθήκη της Ελλάδος) στο ΙΕΝ, εγκαινιάζεται

Ευχαριστούμε ...



